



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3-705

ZAMORA, JUEVES 30 DE DICIEMBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

Los nacionalistas chinos estudian una posible negociación de paz

Tient-Sin amenazada por los comunistas

SHANGHAI, 29.—Los gobernadores provinciales y jefes militares gubernamentales, se reunieron hoy en Nankin, en una conferencia especial convocada por el generalísimo Chag-Kai-Chek, pa-

ra tratar, del estudio de una posible negociación de paz con los comunistas.—Efe.

CONSEJEROS YANQUIS

NANKIN, 29.—Unos cien miembros del grupo de Consejeros militares norteamericanos han sido retirados de 25 escuelas militares en China, por la amenaza que representan los ejércitos comunistas que avanzan desde Manchuria, habiendo llegado a un punto situado a menos de 160 kilómetros de Nankin. Los consejeros militares permanecerán en Cantón, Formosa, Tsingtao, Nankin y Shanghai. Se informa también que esos consejeros han sido retirados porque no cuentan con inmunidad diplomática y sería difícil evacuarlos o suministrarles en caso de que cayeran en manos de los comunistas.—Efe.

EXITO COMUNISTA

NANKIN, 29.—Las tropas comunistas chinas se han apoderado de la zona de la bahía de Tangku y han cortado las comunicaciones de los nacionalistas por el mar en el norte de China, amenazando además la plaza de Tient-Sin.—Efe.

PEIPING, 29.—Los comunistas han tendido espesas alambradas en las afueras de Peiping, mientras las tropas nacionalistas adelantaban imperceptiblemente en sus fincas al norte y oeste de la ciudad, concentrando gran número de tropas y material de guerra, indicios de una posible ofensiva.—Efe.

MANIOBRAS NORTEAMERICANAS EN ALEMANIA

FRANCFORT, 29.—Millares de soldados norteamericanos participarán en diversos ejercicios o maniobras, en Alemania, durante el próximo mes de enero, se ha declarado en el Gobierno Militar del Estado Alemania-Hesse.—Efe.

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

TRUMAN EL HOMBRE QUE SACA LAS COSAS DE LA MANGA

AHORA UN POSIBLE ENTENDIMIENTO CON RUSIA

Desconcierto ante las misteriosas declaraciones del presidente

WASHINGTON, 29.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL).

Mindszenty será juzgado enseguida

Irlanda protes a oficialmente por la detención

LONDRES, 29.—Comunican de Budapest que, según los centros oficiales, el primado de Hungría, cardinal Mindszenty, será juzgado muy pronto, probablemente dentro de dos semanas.—Efe.

PRAGA, 29.—La agencia oficial de noticias checoslovaca, ha declarado que los sacerdotes, por sus actos, sean declarados traidores y enemigos de la república.—Efe.

PROTESTA IRLANDA

DUBLIN, 29.—El Gobierno ha formulado una propuesta oficial por la detención del cardenal Mindszenty y a pedido a las autoridades húngaras que se permita a una delegación irlandesa visitar al cardenal. El ministro irlandés de Asuntos Exteriores, Sean Mc Bride, ha cableografiado a su colega húngaro, Rih Molf nar, diciéndole entre otras cosas lo siguiente: «Dicha detención ha causado gran inquietud en Irlanda. V. E. comprenderá fácilmente la preocupación que inspira a toda persona o pueblo amante de la libertad, el destino y bienestar de una persona que siempre se mostró campeón decidido de los derechos fundamentales humanos». Añade el telegrama: «El Gobierno irlandés agradecería a Hungría preste las facilidades necesarias a fin de que una representación designada por el Gobierno irlandés pueda visitar a Su Eminencia.—Efe.

POCA GRACIA HABRAN CAUSADO EN MOSCU

En Moscú, se tiene aquí certidumbre, de que las declaraciones de Truman, no habrán causado gracia alguna, tanto por sugerencias de preguntas y traiciones como por ataques al regimen soviético hechos por el presidente. En Washington y en las esferas oficiales bien informadas se dice que no hay en absoluto evidencia para suponer que puedan existir en Rusia disidencias entre los dirigentes soviéticos, pues, aunque pudiera haber algunas diferencias y rivalidades, no obstante todo indica que los hombres del Politburó operan de acuerdo con Stalin, como capitán indiscutido. Aquí se sospecha que Truman aludía a Stalin como a uno de los elementos propicios para el entendimiento rusoamericano, recordándose que Truman se ha referido a él con afecto, llamándole el buen viejo Josef, mi amigo y otras cosas por el estilo y afirmando que el tal José es un prisionero del Politburó. Aquí el único ruso que se considera capaz de alimentar tendencias de entendimiento con Occidente, es Litvinov, pero este se halla completamente desplazado y sumido en la mayor oscuridad desde 1939 en que Molotov le arrojó por la borda para la alianza con los nazis. Como Truman se ha negado posteriormente a especificar nombres soviéticos, favorables a Norteamérica y ha dejado a la opinión que los adivine, como en una charada, el misterio queda flotando. Sin embargo, las primeras reacciones de la prensa, tanto de la amiga como de la adversaria del presidente, están lejos de compararse sus euforias al extremo, que al uní-

QUEUILLE OTRA VEZ ENFERMO

PARIS, 29.—El jefe del Gobierno, Queuille, se sintió repentinamente enfermo esta tarde después de explicar ante el Consejo de la República (antiguo Senado), el presupuesto de 1949. Queuille inmediatamente de terminar su discurso fue atendido por los médicos. La causa de su repentina debilidad no se ha sabido inmediatamente. Esta es la segunda vez en menos de un mes que el jefe del Gobierno ha sufrido un ataque similar.—Efe.

INVADEN EGIPTO TROPAS JUDIAS

Mientras tanto el Consejo de Seguridad ordena otra vez la suspensión de hostilidades en Palestina

Y EL IRAK LANZA SUS TROPAS A LA BATALLA

PARIS, 29.—En el Consejo de Seguridad, el representante británico, Harold Beely, ha dicho que las tropas judías han entrado en Egipto. Manifestó que ha recibido la noticia en un telegrama de la Embajada británica en El Cairo.—Efe.

TEL AVIV, 29.—Un portavoz israelita informó que las fuerzas judías ocuparon una estratégica colina cerca de Khan Yunih: estación ferroviaria que domina la parte de la costa palestina que se interna en territorio egipcio. Añadió que las fuerzas egipcias se han retirado hacia el sur, y que los judíos ocupan la zona alrededor de Khan Punih.—Efe.

OPERACIONES DE LIMPIEZA

TEL AVIV, 29.—Casi al mismo tiempo que en París se anunciaba la entrada de los judíos en Egipto, un portavoz israelita calificaba aquí la actual lucha de Negeb de «operaciones de limpieza del territorio propio», continuando la actividad terrestre y aérea, pero en escala reducida, habiéndose cogido prisioneros y botín.—Efe.

TRATADO ANGLO-EGIPCIO

LONDRES, 29.—El sensacional anuncio de la invasión de Egipto por los judíos ha planteado inmediatamente la cuestión del tratado

anglo-egipcio de 1936 que tiene validez hasta 1956. El tratado obliga a ambos países a ayudarse mutuamente en caso de que cualquiera de los dos fuera atacado.—Efe.

NO SE INVOCARA

LONDRES, 29.—En círculos allegados al Foreign Office se declara que Inglaterra no tiene la intención de invocar el tratado de alianza anglo-egipcio por el hecho de que fuerzas judías hayan entrado en territorio egipcio. Un portavoz del Foreign Office dijo que no consideraba el cruce de la frontera por las fuerzas judías como un acto de invasión en gran escala en Egipto, sino más bien un error de una acción alocada de algún jefe de patrulla. La información que ha llegado al Foreign dice que solo una patrulla armada ha cruzado la frontera. Puede ser—añadió—que las fuerzas judías ni siquiera sepan que han cruzado la frontera; si lo saben, demuestran la crueldad con que los judíos persisten en su ofensiva contra las disposiciones del Consejo de Seguridad. En los círculos allegados al Foreign Office se señala que un incidente similar se produjo a finales del pasado noviembre, en una frontera judía con Transjordania.—Efe.

ALTO EL FUEGO

PARIS, 29.—EL CONSEJO DE SEGURIDAD HA ORDENADO LA SUSPENSIÓN DE HOSTILIDADES EN PALESTINA.—EFE.

PARIS, 29.—La orden de alto el fuego en Palestina fué aprobada por el Consejo de Seguridad por diez votos a favor y una abstención (Estados Unidos). Figura en ella la propuesta británica que va dirigida a las fuerzas egipcias y judías para que se retiren del desierto de Negeb y encarga a ambos bandos que inicien inmediatamente negociaciones de armisticio, en el momento en que Gran Bretaña informa que las tropas judías han invadido Egipto.—Efe.

IRAQ A LA LUCHA

BAGDAD, 29 (URGENTE).—EL PRIMER MINISTRO DEL IRAQ ANUNCIA QUE LAS FUERZAS DE ESTE PAIS HAN REANUDADO LA LUCHA EN PALESTINA. ANTERIORMENTE HABIAN ACTUADO EN PALESTINA CENTRAL, EN EL TRIANGULO NAPLUSA-TULKAR-JANIN, AL SUR DEL LAGO TIBERIADES.—EFE.

Holanda dejará de luchar en Java antes de Nochevieja

PARIS, 29.—HOLANDA HA ADVERTIDO AL CONSEJO DE SEGURIDAD QUE SUSPENDERA LAS OPERACIONES EN JAVA ANTES DE LA MEDIA NOCHE DEL DIA 31 DE ESTE MES.—EFE.

GUERRILLAS

BATAVIA, 29.—La radio republicana de Indonesia ha advertido al Consejo de Seguridad que, a menos que se adopte una acción más enérgica contra los holandeses, se desencadenarán «actividades de guerrillas en gran escala».—Efe.

Truman a Washington

KANSAS CITY, 29.—El presidente Truman ha salido a las diez y diez de la mañana en su avión "Independence", con dirección a Washington.—Efe.

Política de honda raigambre cristiana en el último Consejo de Ministros del año

España en vanguardia de los pueblos más preocupados por la mejora de sus clases modestas

Importantes decretos de Trabajo

Anoche, reunión ministerial presidida por el jefe del Estado

MADRID, 30.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESIDENCIA

Decretos por los que se resuelven las zonas occidentales de Alemania. Acuerdo comercial y de pagos con competencias suscitadas entre el gobernador civil de Zaragoza y el juez de Primera Instancia de Ejea de los Caballeros y la suscitada entre el gobernador civil de Pontevedra y el juez de Primera Instancia de Caldas de los Reyes.

RECURSOS DE AGRAVIO

Decretos por los que se resuelve la condición de subditos españoles en el extranjero a determinados sefardíes, antiguos protegidos de España.

Nombramiento de ministro de España en quito del diplomático don Rafael de los Casares y Moya.

Recursos de súplica contra acuerdos de expropiación por causa de seguridad nacional.

GOBERNACION

Decretos por los que se declaran de urgencia las obras de construcción, instalación y tendido de la línea eléctrica para el sanatorio Nacional Leprológico de Tito (Guadalupe) y las comprendidas en el proyecto de urbanización de Caminejas.

Decreto por el que se aprueba el presupuesto adicional de obras necesarias en el edificio de Comunicaciones de Algeciras.

Decretos por los que se aprueban los proyectos de obras para la construcción de la Estación Sanitaria de la Línea de la Concepción (Cádiz) y las del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE

EJERCITO

Decreto ley por el que se crea la Asociación Mutua Benéfica del Ejército de Tierra.

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería al coronel de dicha Arma don Roque Palacios.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Infantería al coronel de dicha Arma don José Muntaner Canet.

Decreto por el que se transmite a favor de doña María Rodríguez López la pensión causada por Isidoro Videriego Rodríguez.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE

MARINIA

El ministro dió cuenta al Consejo de la entrada en servicio del nuevo cañonero "Magallanes".

EXPEDIENTES DE TRÁMITE

AIRE

Informe al Consejo sobre asuntos del departamento.

Expedientes administrativos de trámite.

JUSTICIA

Decreto por el que se prorroga nuevamente el plazo concedido a los españoles residentes en el extranjero para acogerse a los beneficios del decreto de indulto de 9 de octubre de 1945.

Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción del Palacio de Justicia de Valladolid.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE

HACIENDA

Decreto por el que se aprueba el nuevo texto del Estatuto de Recaudación.

Expediente sobre reformas de la Delegación de Hacienda de Lugo.

Expediente de revisión de precios para las obras de construcción de la

Delegación de Hacienda de Sevilla. Aprobación del presupuesto de obras de terminación del nuevo edificio para la Delegación de Hacienda de Sevilla.

Expediente de revisión de precios de las obras de construcción de la Delegación de Hacienda de Vizcaya. Expedientes de personal.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto ley por el que se dispone que las infracciones sobre investigación, explotación, tratamiento y beneficio, importación, exportación, circulación, comercio y tenencia, serán juzgadas y sancionadas conforme a la vigente ley de contrabando y defraudación.

Decreto por el que se reserva a favor del Estado en todo el territorio nacional y en las zonas de so-

¡SALVADOS! los 36 naufragos del "Tito"

DETALLES DEL EMOCIONANTE RESCATE

En Cangas, Bayona y otros pueblos marineros las campanas de los templos fueron lanzadas al vuelo mientras los pesqueros hacían sonar las sirenas

VIGO, 29. (Urgente).—A las seis de esta tarde habían sido rescatados los 36 naufragos del buque pesquero «Tito» que se encuentran ya a bordo de los vapores «Capricornio» y «Limideiro».—Cifra.

DETALLES DEL EMOCIONANTE RESCATE

VIGO, 29.—Se conocen detalles del emocionante salvamento de los naufragos del buque pesquero «Tito». Aprovechando la bonanza del tiempo en las primeras horas de la mañana se procedió a tender un cable entre la peña «La Boeira» y los buques que tomaban parte en las operaciones. Por dicho cable y sujetos con cinturones facilitados por el cuerpo de bomberos, recorrieron los naufragos los cien metros que distaban entre la peña y los barcos. Los momentos fueron de gran emoción. La alegría de los que se iban poniendo a salvo era inmensa. Al llegar al buque de salvamento y una vez repuestos del arriesgado trance todos cooperan al salvamento de sus compañeros. En las primeras horas de la tarde habían sido salvados los 36 tripulantes. La noticia se hizo pública inmediatamente en Bayona, Cangas y otros pueblos marineros en los que se lanzaron al vuelo las campanas de los templos y los buques pesqueros hicieron sonar sus sirenas. A las ocho de la noche se reintegraron a sus hogares todos los marinos salvados, residentes en su mayoría en el pueblo de Cangas, que los acogió con emocionantes demostraciones de alegría. En esta emocionante tragedia hay que lamentar dos víctimas: el patrón de pesca y un marinerero que perecieron al estrellarse el «Tito» contra las rocas.—Cifra.

Clausurada la Universidad de El Cairo

EL CAIRO, 29.—El Gobierno ha ordenado la clausura de la Universidad de El Cairo, sin fijar la fecha para la reanudación de las clases.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

ZANJAS

Por las trazas, vamos a tener zanjas en la calle de Santa Clara para algún tiempo. Si las obras en construcción—en construcción preparatoria—han de llevarse necesariamente por la calle de Santa Clara, destruyendo su nueva pavimentación y si cada zanja que abran ha de durar un mes como ha durado el que abrió...

Y no es paradoja que nosotros nos quejemos ahora de esas obras que van a conseguirnos un gran adelanto para la ciudad y que han de hacer que desaparezcan para siempre los antestéticos postes de la calle Benavente. No es paradoja. Cada beneficio que pedimos desde este rincón de IMPERIO lo hacemos siempre pensando en los ciudadanos que, en fin de cuentas, son la ciudad...

DON PURO

Nueva España

TERCERA EPOCA.—NUMERO 201.—SUPLEMENTO DE "IMPERIO", DEDICADO A LA COMARCAL DE BENAVENTE.—30 DE DICIEMBRE DE 1948

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores gestores, camaradas de Castro Antón, Alonso Fernández, de Castro Santiago, Otero Cardo, Llamas Ferrero, Sanz Domingo, Mayo Barrios y de la Huerta Morán, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Ordenar al señor aparejador proceda al reconocimiento de la bodega de don Sixto Huerga y venita el oportuno informe para que esta Corporación pueda resolver en consecuencia.
2.º Autorizar a don Enrique Fernández Rozas, para que pueda ejecutar obras consistentes en construcción de un cobertizo, y rasgado de una tapia para la colocación de puerta.
3.º Ordenar al señor aparejador de las órdenes oportunas para proceder a la reconstrucción y recalce del colector del alcantarillado procedente de la cuesta del Hospital.
4.º Autorizar a hijo de Casto Rodríguez para que pueda traspasar a don Domingo de Vega Martínez su fábrica de chocolate.
5.º Conceder una gratificación a don Nicolás Rodríguez y don Amador Esteban por su actuación como inspectores de arbitrios.
6.º Acceder a lo solicitado por don Enrique Fernández Rozas sobre venta de piedra propiedad de la Corporación.
7.º Elevar a definitiva la adjudicación provisional de arrendamiento de pastos del Cercado de Gándara, al mejor postor don Leoncio Herrero Rodríguez.
8.º Darse la Corporación por enterada de orden del Ministerio de Educación Nacional, sobre creación en esta ciudad de un grupo escolar de ocho secciones.
9.º Aprobar la propuesta que formula el gestor señor de Castro Santiago sobre homenaje al señor don Carlos Piniña Turiso.
10.º Aprobar el informe del señor interventor sobre modificación del presupuesto ordinario, exponiéndolo nuevamente al público a los efectos de reclamaciones.
11.º Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

CARTELERA MUNICIPAL

EDITO

En sesión celebrada por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento el día 21 del actual mes de diciembre, se aprobó la modificación del presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el año de 1949, que ya había sido aprobado en sesión de 28 de septiembre, y modificado en la de siete de diciembre.

De conformidad a lo dispuesto en el artículo 227 de decreto de 25 de enero de 1946, referidos documentos se hallan expuestos al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de 15 días hábiles a los efectos de reclamaciones, que podrán ser presentadas por las personas determinadas en el artículo 228, y por las causas comprendidas en el artículo 229 de mencionado decreto de ordenación provisional de las Haciendas locales.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Campaña de Invierno 1948-49

Relación de donativos entregados en la Delegación comarcal de "Auxilio Social".

- Suma anterior, 17.130 pesetas.
Guiñermo Cano, 10 pesetas; Ramiro Cardeñosa, 100; Primitivo Vitorcos Sancho, 25; Francisco Alonso de Paz, 25; Agustín Gutiérrez, 5; Alfredo Morán, 25; Tomás Nogueiras, 15; viuda de Lino Mesa, 100; María Madrigal viuda de Arias, 100; Enrique de la Riva, 250; Andrés Rodríguez de la Fuente, 50; Ángel Hernández Sánchez, 10; Félix Chaguaceca Lena, 5; Genaro Miranda, 25; Félix López, 25; Gráficas Unidas, 150; almacenistas de huevos de Madrid, 100; Mateo Quiroga Mondelo, 50; Andrés de Castro Antón, 40; Maximino López López, 75; viuda de Caridad Salvador, 25; Horacio González, 75; Marcelo Pascual, 15; Hipólito Peral, 25; Victoriano Navarro, 25; Paulino Galván Robiaco, 10; Andrés Merino, 10; Gabino Alonso Guzman, 150; Bernardo de Castro Martínez, 25; Tomás Santiago, 100; Anastasio Fernández, 100; Francisco Herrotero, 10; Pilar González Longoria, 200; Aurita Díez, 30; Félix Valbuena Paramio, 500 pesetas.
Total, 19.615 pesetas.

DONATIVOS EN PRENDAS Y ESPECIES

- Germán Llamas, prendas 125; Alejandro C. Mediero, id. 344; Campaña de Oro, id. 246; Herminia Díez Navas, id. 171; Evergisto Domínguez, id. 325; viuda e hijos de Daniel Allen, id. 155; Julio Cachón Saludes, 175; Ismael Tomé, id. 131; Almacenes Imperio y Bar España id. 500; Calzaña y Nieto, 150; Domingo Martínez Moreno, id. 441; Juan Otero Golino, artículos 1.000; viuda de Francisco Regueras, Calzado 225; Antonio Sánchez Bazo, prendas 250 pesetas.
Total, 4.238 pesetas.
Benavente 28 de diciembre de 1948.

¡VICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO "RUVEL", ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO (3) JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. José Antonio, 12 BILBAO

Valioso servicio de la policía

A la noticia que dábamos ayer sobre la detención de una banda de ladrones en la ciudad de Benavente, hemos de añadir el valiosísimo servicio prestado por la Comisaría de la Policía de Zamora que destacó agentes de su plantilla a Benavente, los que demostraron una vez más su pericia al conseguir descubrir a los malhechores con una rapidez verdaderamente extraordinaria.

TRACTORES

Se alquilan para roturación y labores. Informes en esta Administración. (1687)

¡JUGUETES! ¡MUCHOS JUGUETES!

Desde el más sencillo hasta el de mayor precio. Muñecas lindas y primorosamente vestidas. Haga sus compras ahora, con toda calma, y evite las aglomeraciones de los últimos días! «EL ARCA DE NOÉ» (El Gordo) (1666) BENAVENTE

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 50 PLAZAS PARA REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD.—30 PARA OFICIALES DE LA TABACALERA, con 7.000 pesetas.—40 PARA PERICIAL DE ADUANAS, con 7.200.—50 PARA CONTADORES DE HACIENDA, con 5.000.—Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Contabilidad y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos del Registro Civil y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 y 6 y PUERTA DEL SOL 12, MADRID. (1610) NIÑAS: Vuestra revista es "BAZAR" la gran publicación infantil.

CAMPANA DE INVIERNO

SEXTA RELACION DE DONATIVOS

- Suma anterior, 154.823,40 pesetas.
María Cruz, 10; párroco de San Vicente, 50; Francisco Lorenzo, 50; diferencia por error de donativo de Marcelino Martín Luelmo, 45; Albino Casanova, 50; Pedro Prada, 50; Hotel Cuatro Naciones, 100; Mario A. Villalobos, 200; Angel Martínez Bueda, 500; Calzados el Toro, 100; Florencio Ibañez, 25; Gremio Provincial Harinero, 20.000; Andrés Rueda Blanco, 200; Manuel de Avila, 20; Funcionarios Prisión Provincial, 242,50; Vicente Mayoral, 75; Faustino Rivera, 500; Sindicato P. I. Químicas, 150; Tomás Pérez Marcos, 25; Aurelia Pardo, 100; Circulo de Zamora, 50; profesores y alumnos Instituto de Enseñanza Media, 637; funcionarios de la Delegación de Hacienda, 940.
Suma, 178.932,90.
DONATIVOS EN ESPECIE Y PRENDAS
Suma anterior, 11.682,83.
Juan Manuel Domínguez, 145,60; Julio Carral, 344,60; La Perla, 301,20; Prieto Santiago e Hijos, 1.250; Gabriel Fernández, 371,15; Almacenes El Mundo, 1.038,65; Casa Duque, 191,20; Siro Gay, 743,80.
Suma 46.069,93
Zamora 28 de diciembre de 1948.

CORNEZUELO EXPORTACION

DESEOS OFERTAS VALERIANO CAMPESINO (1705) Av. de Palencia, 1. LEON

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Demandas NOROESTE INDUSTRIAL. S. A. Fábrica de Conservas y Salazones de Pescado. Extracción e Hidrogenación de Aceites, Fabricación de Harinas para Piensos y Abonos de Pescado, Fabricación de Aceites secantes para pintura. Necesita representantes bien introducidos en conservas. Los interesados pueden dirigirse con las referencias que estimen convenientes, a nuestras Oficinas: San Roque de Añuera. La Coruña. (1.715).
Varios TRANSPORTES en camión económicos, garantizados. Razón: San Andrés 8, (Casa Lastra). Teléfono 2003 (Zamora). (1.689)
VACA castaña extraviada el día 21. Se gratificará a quien informe al Cuartel de la Guardia Civil de Morales de Toro. (1.703)
SE ALQUILA local propio para Garage o industria. Informes Milián, 8. (Zamora). (1.712).
PERDIDA perra de caza, raza Setter, marrón, atiende por Chila. Gratificará, Pablo Villarino. Puerta Nueva, 7. Zamora. (1.722).
Traspasos SE TRASPASA fábrica de oleas, calle del Sol, 4. (San Lázaro). (1.709).
TRASPASO por ausentarme Bar Alhambra con vivienda. Tratar mismo. (1.714).

A nuestros suscriptores

Les comunicamos que próximo a finalizar el cuarto trimestre, pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al primer trimestre de 1949, pudiendo hacer efectivo el importe del mismo durante los primeros días del mes de enero o enviarlo por giro postal, rogándoles que al hacer el giro pongan la dirección con toda claridad para evitar errores.

NUESTRAS inocentadas

En lugar de publicarlas el día 28 que todo el mundo está un poco "amosado" las publicamos hoy para que la gente se las crea.

El tren que llega de Madrid todos los días, ha llegado sin retraso.

En las tiendas de ultramarinos, se empleará para envolver un papel de seda finísimo.

A los dos meses de haberlo solicitado, le ha sido puesto un teléfono a don Julián Picota.

En la plaza de Martín Álvarez van a poner el lunes unos jardinillos.

El tubito ese que tropezábamos todos lo van a quitar.

En el barrio de San Lázaro, van a dar luz durante el día.

La calle de Balboraiz, en lugar de ser cuesta arriba, será en lo sucesivo cuesta abajo.

En los racionamientos de tabaco, darán ocho paquetes de peseta y tres de picadura.

El cine lo van a bajar a tres pesetas, y darán bocadillos en el descanso.

El Atlético de Zamora va a ganar un partido.

Los panaderos nos van a dar un pan blanquísimo, y regalarán un calendario por cada barra.

La zanja que hay junto a Correos la van a tapar ya.

GILA

Delegación de Trabajo

DE INTERES PARA EL COMERCIO DE LA ALIMENTACION Y PELUQUERIAS

De conformidad con el telegrama recibido de la Dirección General de Trabajo, el comercio de la alimentación abrirá el próximo día 2 de enero, en la jornada de la mañana, cerrando en compensación el próximo lunes, día 3. Las peluquerías cerrarán en la mañana del día 1, en lugar del día 30 del actual.

DE INTERES PARA LAS INDUSTRIAS DE CONFITERIAS, PASTELERIAS Y MASAS FRITAS

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 12 del actual, se publica una orden de 30 de noviembre de 1948, por la que se da nueva redacción a los artículos 9, 11 y 37 de la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo para las industrias de turrón y mazapan, y obradores de confiterías, pastelerías y masas fritas.

FESTIVIDAD DE LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR

Se recuerda para general conocimiento y cumplimiento que conforme al Calendario Laboral de fiestas Oficiales publicado, para el próximo año de 1949, el próximo día 1.º de enero, festividad de la Circuncisión del Señor, es día de cierre total, equiparado a domingo en cuanto a efectos de trabajo, debiendo cesar, por consiguiente, todas las actividades no exceptuadas por la ley, siendo abonable y no recuperable.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Zamora, 29 de diciembre de 1948.—El delegado de Trabajo.

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

El "Boletín Oficial" de la provincia del día de ayer publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Ministerio del Ejército.—Orden de 9 de diciembre de 1948 por la que se disponen normas para el destino a Cuerpo de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1948 y agregados al mismo.
Caja de Recruta número 58.—Orden circular del Estado Mayor Central del Ejército, Circular del coronel presidente de la Junta de Clasificación y Revisión a los alcaldes y jueces de Paz de la provincia.

Delegación de Trabajo.—Calendario laboral de fiestas oficiales para el año 1949.

Ayuntamientos.—Exposición de documentos de los pueblos que también se expresan.

Según las acostumbradas secciones de subastas y el Parte no Oficial.

CASA DE OCORRO

En este centro han sido curadas las personas siguientes:

Elena Sánchez Ramírez, de 5 años, que vive en Residencia de Oficiales, curada de herida contusa en región frontal suturada con un punto. Leve. Le fué producido al caerse.

María del Carmen Marcos Luis, de 3 años, que vive en Sepulcro 48, de quemaduras de segundo grado en pie derecho, leves, que le fueron causadas por agua hirviendo.

Juan Antonio Hernández, de 3 años, que vive en Alto Arenales 6, de quemaduras de primer grado en cara externa del muslo derecho.

Lázaro Frutos Fernández de 49 años, que vive en Cañizo de Campos; curado de herida contusa en dedo índice de la mano izquierda, leve, que le fué producido al trizarse con una puerta.

Nicolasa González Cerdeño, de 58 años, que vive en Camino Viejo de Carrascal; curada de erosión en el antebrazo derecho, leve, que le fué causada a ser agredida.

Agapito Fernández Gutiérrez, de 12 años, que vive en P. Cementerio 12, fué curado de dilatación de un absceso en parte posterior del cuello.

Francisco Benito Goya, de 12 años, que vive en Calvo Sotelo 28; heridas contusas incisas en región frontal y parietal derecho, leve salvo complicaciones; le fueron suturadas con 2 y 1 punto. Se las causó en un choque de bicicletas.

Luis de Lera Hidalgo, de 24 años, que vive en Buscarruidos 9; herida incisiva en comisura externa del ojo derecho, leve. Producida en un choque de bicicletas.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Domínguez Médico de la Beneficencia M. por oposición RAYOS X-ELECTROMEDICINA Censurado (17) Rúa, 29-BENAVENTE

DR. FORÉS Consultas y Cirugía - Matriz - Partos primera semana de cada mes Curas y tratamientos electromédicos, diariamente en Rúa 25 - 2.º Benavente (Censurado) (5)

Fernando Regueras del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Enfermedades de los niños Consulta diaria Pasaie Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado (8)

Ezequiel Hidalgo MATERNOLOGO DEL ESTADO Partos y Ginecología Amarura, 5-1.º ZAMORA Consulta los jueves en Benavente Censurado (12)

S. MADRAZO MEDICINA Y CIRUGIA DEL RINÓN Y URINARIAS A las 12 y las 5 P. de Fernández Duro núm. 3 (Censurado) (1580)

Vicente Prieto MEDICO-ODONTOLOGO Plaza Fernández Duro, 3 pral. CENSURADO 704

María del Pilar Hrdex. de González Instructora del P. N. A. PRACTICANTE San Antón, 4. Benavente censurado 1611

Dr. Luelmo Avedillo ENFERMEDADES DEL PECHO M. Benliure, 1. Entrío-Drcha. ZAMORA Teléf. 1674

Sentimiento del Ayuntamiento por la muerte del alcalde de Tarragona

Sesión de la Permanente

A las ocho de la noche de ayer, celebró sesión la Comisión Permanente de la Corporación Municipal. Presidió el señor alcalde accidental don Felipe Rodríguez de Lorenzo y asistió el concejal don Emiliano Honorato.

Celebró su onomástica el vicerrector del Seminario

En el día de ayer celebró su onomástica el M. I. señor don David de las Heras, vicerrector del Seminario Conciliar de San Atilano de nuestra ciudad.

Carta abierta

Con ruego de publicación, el Dr. don Fidel Aldea Sánchez nos envía la siguiente carta abierta:

Verdaderamente atónito he quedado después de la lectura de la carta que el director del Dispensario Antituberculoso mi querido amigo don Antonio Oliver-Copons, ha publicado en el periódico IMPERIO el día 28 de los corrientes, refiriéndose a las manifestaciones...

La URSS construye en Siberia un inmenso imperio industrial

Seis ciudades, cada una con su función especial para la preparación bélica, han asumido creciente importancia.

Prisioneros japoneses y alemanes trabajan para Rusia

TOKIO.—(Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service.) A través de las inmensas y desoladas extensiones siberianas, la Unión Soviética trabaja hoy febrilmente por construir un inmenso imperio industrial...

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
NUEVO TEATRO.—«Luces de Madrid». (Espectáculo Trudy Bora).
TEATRO PRINCIPAL.—«La vida encadenada».
CINE BARRUECO.—«Feliz y enamorado».

SANTORAL
Jueves, 30 de diciembre
La Traslación del Apóstol Santiago a Compostela

Santos: Sabino, Marcelo, Donato, Honorio, mrs.; Eugenio, Liberio, Rainerio, obs., Bta. Margarita.

CORREOS
Correos.—La Administración de Correos de Rumania comunica, por mediación de la Oficina Internacional de Berna, que su país, a los efectos postales, se denominará en lo sucesivo República Popular Rumania.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don José Tomé y don Hilario López.

VIAJEROS
Con objeto de pasar una temporada con su señora madre doña Balbina del Castillo, viuda de Carrera, y de sus hermanos Santiago y Bertita, ha llegado a nuestra capital doña Balbina Carrera del Castillo, esposa de don Juan Domingo Córdoba y Vargas, acompañada de su encantadora sobrina y bellísima señorita Margot Córdoba.

Se encuentra en Zamora, don Alfredo Esteban Fernández del Campo, maestro nacional de Tarragona, acompañado de su esposa e hijo. Les deseamos felices días.

El precio a que han de ser detalladas en almacén distribuidor será el de 0,97 pesetas kilo y el de venta al público 2,15 pesetas la ración de dos kilos.

Abastecimientos.—A partir del día 31 de los corrientes los detallistas de ultramarinos de esta capital, procederán a suministrar un racionamiento de Patatas y a razón de cuatro kilos por persona contra corte de los cupones de este artículo.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

ALMORRANAS-VARICES
FISTULAS, FISURAS, PICOR Y TODA ENFERMEDAD RECTO ANAL
Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montera, 48. Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA de once a una, del 1 al 20 de enero. Informes: Hotel Castilla. (Censura Central, 3639).

Cartelera de espectáculos
TEATRO PRINCIPAL Hoy
A petición del público LA VIDA ENCADENADA Ana Mariscal-Antonio Villar

CINE BARRUECO Hoy:
Gran éxito de la maravillosa película en tecnicolor FELIZ Y ENAMORADA
Tolerada menores Diana Durbin-Akin Tamiroff

Nuevo Teatro Hoy:
¡Único día de actuación de la genial! Trudy Bora

con la maravillosa Super Revista LUCES DE MADRID
Música de los Maestros ALONSO y MONTORIO
Más de 200 representaciones en Madrid

Seguidamente: La maravilla de las maravillas en tecnicolor Producción Radio SIMBAD EL MARINO Douglas Fairbanks-Mauren O'Hara

No siempre el buen paño en el arca se vende
Anuncie sus productos en IMPERIO

Espectáculos

FELIZ Y ENAMORADA

EN EL CINE BARRUECO

No podemos achacar a la película falta de originalidad en el tema porque se trata de la versión de una novela bien poco original; pero si podemos decir que Frank Hyan, director de esta película en tecnicolor, no supo dotar los diversos elementos que tenía en sus manos para conseguir una película entretenida y alegre.

El tecnicolor, si no bueno, sirve para mostrarnos una vez más y de una manera nueva a la bella Diana. Creemos que el tecnicolor le va bien a la célebre estrella que aquí hace una interpretación aceptable lo mismo que Robert Paige y el bueno de Akim Tamiroff.

Si algún error se deslizó en mi conversación con el redactor de IMPERIO, apresuradamente sin estímulos ni excitaciones ajenas y sin embajes ni rodeos para hacer cooperar de él a nadie, lo acepté como exclusivamente mío y lo rectifiqué sin dilación alguna, ya que he tenido por norma en la vida, que todas mis determinaciones las rijá y gobierne el más riguroso criterio ético.

Fidel ALDEA SANCHEZ.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS
En ella hallará ofertas interesantes.

Diputación Provincial de Zamora VIAS Y OBRAS CONCURSO DE DESTAJOS

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 27 del corriente se publica anuncio para realizar mediante destajos la reparación de varios caminos vecinales, según detalle a continuación:

Table with 5 columns: Destajos, Camino vecinal, O B R A, Presupuesto Admón. Ptas., Fianza provisional Ptas., Fianza definitiva Ptas.

Las proposiciones se admitirán en la Secretaría de la Diputación (Vías y Obras) hasta el día 17 de enero próximo, de las 11 a las 13 horas, excepto el último día que será hasta las doce horas.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 18 a las doce, ante el Ilmo. Señor Presidente, dos miembros de la Ilma. Comisión Gestora, del señor Director de Vías y Obras, y del señor Secretario, que dará fe del acto de la Ilma. Comisión Gestora, del señor Director de Vías y Obras, y del señor Secretario, Juan Cuesta. Zamora, 29 de diciembre de 1948. El Presidente, Prudencio R. Chamorro. El Secretario, Juan Cuesta. (1.721)

ANTES DE UN SIGLO

Por Wenceslao FERNANDEZ FLÓREZ

"En el año 1947 se han celebrado en Madrid más de diez mil matrimonios. La desproporción entre esta cifra y la de viviendas construidas es enorme."

En los alrededores de Madrid, la tierra presentaba un extraño aspecto. Torcidas estacas pretendían cuadrar los espacios; en algún sitio, negros agujeros cavados oblicuamente denunciaban el comienzo de una galería; al ras del suelo mostrábanse variados objetos—una cama, una perchera, una mesa—que daban a la enorme extensión el carácter de un "Rastro" pobre y amplio. El tercer decenio del año 2.000 iba a agotarse, y un jubilo o sol de primavera pretendía vanamente poner alguna belleza en los repetentes arrabales.

Madrid alzaba, a distancia, la desigualdad de sus tejados. Pero nadie, en aquel campo donde se reunían los millares y millares de seres que ya no cabían en la población, dirigía a la gran ciudad sus miradas. El fenómeno de la escasez de viviendas que tantas inquietudes comenzó a producir después de la guerra de 1939 se había agigantado en términos payoscos. Su aparente lentitud no permitía que una alarma súbita empujase a los hombres a buscar soluciones tajantes, y el conflicto estalló como esas enfermedades cuyos primeros síntomas se dejan tolerar, pero que un día inmovilizan al doliente y lo arrojan como un fardo sobre la cama para morir, ya sin remedio.

Se había confiado, allá, a mediados del siglo XX, en que la crisis de la producción cesaría y abundasen nuevamente los materiales para construir; pero ésta no era más que una ilusión, sin fundamento. El incesante temor a las guerras y los exhaustivos impuestos que los Gobiernos se veían obligados a imponer para dar eficacia a sus prevenciones amenguaban la potencia industrial. Los matrimonios se multiplicaban asombrosamente. Desde los más frívolos periódicos hasta las más somnolientas revistas dedicaban copiosos artículos a la abundancia frenética de corcheras hacia vicaría. El sabio profesor Cainzos defendió la opinión de que se debía a la persistencia de nuevas manchas solares, y el famoso poeta Vargas escribió una increíble cantidad de versos explicando que las dificultades excitaban el sentimiento amoroso. Ambos ilustres ciudadanos atrajeron a sus pareceres importantes núcleos de lectores.

Los alcaldes que se sucedieron en Madrid habían seguido sin vacilaciones una vieja y recta línea de conducta. Constantemente dejaron construir en todos los escasos espacios libres de la antigua Corte. Ya no había plazas, en el centro de la antigua Puerta del Sol se alzaba un tísico fascacielos. En la antes frondosa Casa de Campo disfrutaba el pueblo de un enorme estadio. En el Retiro, varios grupos de viviendas substituirían la pródiga vegetación de otras épocas. Y hasta el aeródromo de Barajas había sido señalado como adecuado solar para un regidor al que premiaran la iniciativa con un banquete.

La población se multiplicaba y toda España vertía gente en Madrid. Comenzó entonces a buscar en las afueras lugares donde estar; no donde morar, porque era imposible construir nada, sino donde están físicamente. Las autoridades no pudieron hacer otra cosa que reglamentar aquella solución. Se alquitaban unos metros de tierra, calculando la renta por el beneficio que produci-

rían si se dedicasen al cultivo de la patata—lo que les hacía bastante caros—, y allí se instalaba una familia. Cuando el mal se agravó, cuando la plétora de vecinos hipertrofió las ya tremendas dificultades, se encontró un recurso heroico y sin precedentes: se prohibieron los matrimonios.

A tal altura, varias generaciones ignoraban en gran parte lo que era vivir en una casa, y la gran ciudad se había escindido en dos castas; la de quienes contaban con un piso, y que se llamaban "techudos", y la de quienes existían al aire libre. La palabra "techudo" llegó a emplearse como un título honorífico. Se encabezaban las instancias escribiendo: "Ilustrísimo y techudo señor..." Y en las cartas de cumplimiento solía decirse: "Mi muy techudo y distinguido amigo". Una pálida envidia, un odio de feos presagios separaba una casta de otra.

Por un senderillo de los desolados arrabales caminaban dos seres en la tarde de primavera a la que se referían las primeras líneas de esta crónica. Eran un hombre y una mujer. Jóvenes. Regresaban de su trabajo en la capital. El caminaba delante, a unos pasos de distancia, y hablaba mirando de reojo y con inquietud a un lado y otro. Vistos con cierta lejanía, no podía creerse que conversaban. El joven decía:

—Algo hay que hacer, Paloma. Cada día estoy más enamorado de ti.

Y ella, casi sin mover los labios, asustada.

—No grites, Isidoro. Algún día pudieras oírte y denunciarlos.

—No hay nadie. Te digo que no me allano a continuar así. Hay gente que se casa en secreto.

—Pero va a la cárcel si se descubre.

—Y qué condena puede ser peor que esta que sufrimos?

—Esperemos aun. Tú vales mucho, y un día serás célebre y rico; y entonces acaso encuentres una buhardilla para nosotros y nos darán permiso las autoridades para casarnos.

—Seremos ya viejos.

—Yo aguardaré siempre.

Y de pronto, sonó una voz, y un hombre se alzó de la cuneta donde se había disimulado:

—¡Alto! Era un Inspector de Intenciones Matrimoniales, cargo creado para evitar que se vulnerase la Ley. Figuraban en él, con preferencia, los descendientes de aquellos antiguos guardas que perseguían a las parejas en el Retiro y el Parque del Oeste, y también los que habían tenido consumidores entre sus antepasados.

—¡Alto!—gritó el hombre con rudo y triunfal acento—. ¡Quedan detenidos por conspiración conyugal!

—Yo no conozco a esta joven—aseguró.

—¡Bueno, bueno! Escuché sus palabras, amigo, y no hay escape. Sigánme. Paloma lloraba.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.

—¡Vaya, no hay que afligirse! Al fin, os compensará pasar unos días entre cuatro paredes, y siempre será nuevo para vosotros.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.

—¡Vaya, no hay que afligirse! Al fin, os compensará pasar unos días entre cuatro paredes, y siempre será nuevo para vosotros.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.

—¡Vaya, no hay que afligirse! Al fin, os compensará pasar unos días entre cuatro paredes, y siempre será nuevo para vosotros.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.

—¡Vaya, no hay que afligirse! Al fin, os compensará pasar unos días entre cuatro paredes, y siempre será nuevo para vosotros.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.

—¡Vaya, no hay que afligirse! Al fin, os compensará pasar unos días entre cuatro paredes, y siempre será nuevo para vosotros.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.

—¡Vaya, no hay que afligirse! Al fin, os compensará pasar unos días entre cuatro paredes, y siempre será nuevo para vosotros.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.

—¡Vaya, no hay que afligirse! Al fin, os compensará pasar unos días entre cuatro paredes, y siempre será nuevo para vosotros.

—¿Qué va a hacer con nosotros? El hombre le empujó ante sí.



Imperio

Teléfono: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

¡Gracias, Mr. Foster!

Por José RAMON ALONSO

Para una mentalidad europea, resulta bastante incomprensible el resultado del general Marshall en la representación norteamericana en las Naciones Unidas, haya sido, precisamente, el que de haber ganado las elecciones presidenciales Thomas E. Dewey, hubiese ocupado el puesto de Marshall. ¿Se representa alguien a Pierre Laval colaborando con el general de Gaulle, a Von Ribbentrop siendo ministro con Schumacher? Aunque acaso hayamos exagerado algo, eso es lo que un sistema de democracia humana y comprensiva, sin odio y sin pasiones ha permitido alcanzar a los norteamericanos. Admiémosle, desde luego, pero no vayamos a caer en un instinto de imitación que ya nos hizo bastante daño. En media Europa, y muy particularmente en España, la democracia y la libertad no se han entendido casi nunca sin el derecho a quemar la casa del vecino. Por lo menos sin quemar unas cuantas iglesias, suprimir el toque de campanas o prohibir los enterramientos católicos. La diferencia entre la democracia americana y lo que fue "democracia" republicana española, consiste en que allí el vencedor estrecha la mano de vencido, y aquí los vencedores comenaban por "dar el paseño" a Calvo Sotelo.

Pero Foster Dulles, que es el técnico en política internacional del Partido Republicano, en competencia con el senador Vandenberg, ha tenido la sinceridad de proclamar ante la O.N.U. veinticuatro horas antes de que por 41 votos contra seis se reconociese el Gobierno de Corea —que no existiría si no estuviesen allí, para protegerie de los rusos, los soldados americanos— que las naciones democráticas deben formar una liga para defenderse del comunismo. ¿Volvemos al Antikomintern? Si, al menos en apariencia, aunque el Antikomintern de ahora tenga que llamarse Antikomintern: La Historia da muchas vueltas, y lo que un día se censuró en el adversario, puede resultar muy conveniente cuando ese adversario está vencido. Hasta acaso demasiado vencido, porque, ¿cuánto no daría hoy algunas potencias porque Alemania existiese, en lugar de ser una triste ruina de nación, moribunda en salsa tripartita, y en trance de ser comida en salsa rusa?

Pero, si esa unión de las naciones contra el comunismo es conveniente, y la reclama nada menos que el representante de Washington ante las Naciones Unidas, ¿qué sentido tiene la exclusión de España de esa organización internacional? ¿Qué enorme demencia representa el que mientras se combate al comunismo, se niegue el diálogo y hasta el reconocimiento diplomático sin cortapisas al único pueblo que ha hecho del anticomunismo la esencia de su política, y hasta de su doctrina? ¿Qué coherencia descomunal es ayudar a media Europa entregada en parte al comunismo, y negar esa misma ayuda a la única nación que no le admite dentro de sus fronteras? Es como si toda la labor política de los últimos cuatro años estuviese de pronto sujeta a revisión, o como si se hablase un lenguaje que no tiene relación alguna con los actos que realizan los pueblos que emplean ese lenguaje. El discurso de Churchill en los Comunes, en defensa de España, ¿no es acaso un inmediato reflejo de la exhortación anticomunista de mister Foster Dulles? Y, finalmente, ¿no ha influido en todo esto —en la exhortación americana y en el discurso del ex ministro inglés— el reciente libro de Eisenhower, tan correcto hacia España, y que tan de uñas han recibido los laboristas ingleses?

Es evidente que todo este lenguaje exigirá un día la realización de los propósitos que anuncia. Y entonces, ¿cuál será la situación española dentro de un mundo anticomunista? ¿No habrá que reconocer el inmenso mérito de una nación, que soportó durante años persecuciones, injusticias y calumnias, pero que permaneció firme en su puesto? ¿No habrá que recompensar —siquiera sea moralmente, pues España no pide propinas— al pueblo que fué firme baluarte cuando los demás eran débiles instrumentos de Rusia? El triunfo es siempre, en política como en todo, del que sabe esperar y perseverar. Y España, con Franco, ha esperado y perseverado sin perder la fe en las razones de su actitud y de su triunfo. Un triunfo que ahora revalida el lenguaje de las democracias, que proclaman la necesidad de un anticomunismo activo, que en último extremo será el que España ha mantenido en alto, como orgullosa bandera, desde que se la condenó en Potsdam, cuando Truman tocaba el piano para que le aplaudiese Stalin, que tiene oído de picapedrero.

Como representante de un pueblo que no ha perdido las buenas formas, damos las gracias a mister Foster Dulles por su discurso. Esperando, claro está, el momento en que su país tenga que darnos las gracias a nosotros, por haber permanecido en la vanguardia cuando los demás abrían sus puertas al caballo de Troya.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)

JOSE LUIS NAVARRO ESCRIBE DESDE FRANCFORT

Lo que mandaremos a Alemania

FRANCFORT DEL MENO.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL).

Aproximadamente cuatro millones de dólares anuales en naranjas y otros productos españoles serán enviados a Alemania, en virtud del acuerdo comercial que establece las relaciones económicas entre ambos países después de la guerra. A continuación de las frutas, la partida más importante la constituye, los minerales y metales, con un valor de más de dos millones y medio de dólares al año. El volumen global del convenio, primeramente fijado en 11.005.000 de dólares por cada una de las partes, fue aumentado en el curso de las negociaciones a doce millones y medio. Algunas partidas fueron reducidas o suprimidas, como el aceite de oliva, pero otras, e. cambio, como las naranjas y demás productos agrícolas, se aumentaron casi el doble, hasta representar con la cifra definitiva, cerca de la mitad del volumen total de las exportaciones españolas.

La lista de estas exportaciones comprende, principalmente, los siguientes artículos según datos no oficiales; naranjas, limones, mandarinas, pulpa de albaricoques secos y sientes, dólares, cuatro millones quinientos mil. Metales y metales (hierro, mercurio, óxido de hierro, plomo y tungsteno), dos millones ochocientos mil dólares. Piritas, mil millones y medio; corchos, un millón; aceites esenciales, drogas, extractos curtiembres y productos químicos diversos.

LA MANIOBRA DE ABDULAH

Por Juan DE ALUIA

Después de más de un año de curiosos y atormentados ayatares, el pleito de Palestina parece resolverse con un extraño desenlace. El rey Abdullah de Transjordania anuncia que aceptará la corona del disputado territorio.

Hace algunos meses, al referirnos a este asunto, apuntábamos un hecho peculiar. Decíamos entonces que, si en muchos sentidos, el Imperio británico había perdido gran parte de sus valores tradicionales, mantenía, en cambio, su proverbial habilidad en materia de táctica político-diplomática. El asunto de Palestina ofrecía a la política inglesa la capacidad de poner en juego, una vez más, sus resortes sutísimos. El mismo planteamiento de dicho pleito lo demostraba. Palestina representa para el Imperio británico un centro estratégico de gran importancia. Desde que Inglaterra retiró sus tropas de Tierra Santa hasta hoy, el problema palestino se parecía adentrarse cada vez más en un callejón sin salida. En realidad, fue la misma Inglaterra la que creó, hace treinta años, con la famosa Declaración Balfour, este intrincadísimo problema. Durante este periodo, árabes y judíos lucharon continuamente, y no fueron pocas las veces en que los organismos internacionales encargados de vigilar la paz se encontraron colocados frente a situaciones sin solución. Esta vez el problema de Palestina logró movilizar gran cantidad de fuerzas políticas mundiales. Un personaje con reputación universal, como el conde Bernardotte, perdió su vida, sin que por ella se vertiesen muchas lágrimas y sin que el hecho provocara en la opinión mundial la indignación que estos hechos suelen provocar.

Muchas cosas sin explicar se produjeron en el pleito entre árabes y judíos, luchando por la conquista de Tierra Santa. La primera entre ellas se refiere al aspecto militar del problema. Contra un puñado de judíos arrinconados en Palestina fueron movilizadas las fuerzas militares, y sobre todo, las fuerzas de opinión de todo el mundo árabe, que desde el norte de África hasta las islas orientales del Pacífico constituyen una de las más fuertes comunidades espirituales de la Tierra. La Liga Árabe constituyó un organismo director, con gran autoridad sobre esta inmensa comunidad. Sus fuerzas militares se fueron concentrando hacia los confines de Palestina, mientras las escasas fuerzas judías a pesar de la misteriosa ayuda militar que podía recibir, parecían destinadas ineffectiblemente a sucumbir. Pero no fué así. Entre las fuerzas militares árabes, que tenían que combatir contra elementos judíos fanatizados y decididos a todo, el núcleo de combate era el Ejército del pequeño Estado de Transjordania. Los organizadores de este Ejército eran un grupo de oficiales ingleses, los cuales, según parece no podían ser simples mercenarios de Aboulah. Ahora bien: si se examina la historia de las operaciones militares árabes en Palestina, se podrá constatar con cierto asombro que las fuerzas de Aboulah se mantuvieron prácticamente sin emplear en los frentes de batalla o en las numerosas escaramuzas que tuvieron lugar. Mientras tanto, se producían una serie de maniobras de extraordinaria tenacidad y sutileza diplomática.

Por lo demás, la posición de los árabes en lo referente a las condiciones jurídicas de Palestina no salieron de su confusión inicial. El 14 de mayo último, cuando los ingleses se retiraron de Palestina, los judíos se apresuraron a proclamar la constitución de un Estado de Israel. En cambio, los árabes no hicieron nada parecido. El Estatuto de Palestina ha constituido siempre objeto de controversia entre los componentes de la Liga Árabe, integrada por Egipto, Siria, Líbano, Transjordania, el Irak, la Arabia Saudita y el Yemen. Una aneja al pacto de la Liga estipulaba que "la existencia e independencia de Palestina no pueden ser, "oe jure", puestas en discusión. Si esta existencia e independencia de Palestina no se han realizado, por razones independientes de su propia voluntad, esta circunstancia no impide que Palestina participe en los trabajos de la Liga".

Solo muy tarde, el 22 de septiembre último, los árabes llegaron a constituir un Estado propio en Palestina, tomando el modelo judío y a la vista de las consecuencias positivas de la política judía. Un Gobierno se constituyó en Gaza y una Asamblea Nacional árabe palestinese le concedió la respectiva legalidad. Un mes y medio más tarde este Estado fué reconocido por seis Estados árabes, mientras Transjordania le negaba el correspondiente reconocimiento y le constataba la legitimidad. Transjordania justificaba su actitud afirmando que la creación de un Estado árabe implicaba el reconocimiento de la división de Palestina. En realidad, Aboulah y el Gobierno de Aman, nutrían, conforme a una política tradicional, el engrandecimiento de Transjordania con la incorporación de la parte árabe de Palestina, a saber; una Gran Transjordania con acceso al mar. Rota la unidad de la Liga y demostrada su incapacidad política, la causa árabe en Palestina está prácticamente perdida.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

beranía de Marruecos y Colonias, los yacimientos de uranio y minerales radioactivos, prohibiendo la exportación de los mismos y declarando de interés nacional su explotación a los efectos de la aplicación de la ley de minas.

Decreto por el que se dictan normas para la aplicación de los márgenes comerciales a los productos importados bajo el régimen de cambios especiales.

Acuerdo por el que se aprueba el presupuesto de gastos para 1949 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Decreto por el que se pasa a las Cortes un proyecto ley por el que se modifican algunos artículos de la ley de 20 de febrero de 1942, por la que se regula la pesca fluvial.

Decreto por el que se aprueban los presupuestos del Instituto Nacional de Colonización para el ejercicio de 1949.

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de una pensión a doña Carmen Rubio-Pardo, viuda de don Félix Utray Ganda, muerto en acto de servicio.

Decreto por el que se modifica el plan de estudios de la Escuela de Ingenieros Textiles de Tarrasa.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militares realizar las obras del trozo de Guadaira de la Sección «V» del canal de bajo Guadalquivir.

Decreto por el que se rectifica la autorización concedida por decreto de 20 de junio de 1906 para subsanar las obras de abastecimiento de aguas de Orusco (Madrid).

Decreto por el que se concede a los productores de algodón de España un millón de pesetas para curtir, cuatrocientos mil.

De la lista de exportaciones alemanas todavía no poseo datos completos, pero creo poder adelantar que sus partidas más considerables, equivalentes a la de nuestras naranjas, son la maquinaria y el material bélico.

José LUIS NAVARRO

Decreto por el que se autoriza a la entidad H. I. T. A. S. A. para realizar las instalaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad como colaboradora del mismo.

Decreto por el que se autoriza a la entidad H. I. T. A. S. A. para realizar las instalaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad como colaboradora del mismo.

TRABAJO

Decreto por el que se autoriza a la entidad H. I. T. A. S. A. para realizar las instalaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad como colaboradora del mismo.

Decreto por el que se autoriza a la entidad H. I. T. A. S. A. para realizar las instalaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad como colaboradora del mismo.

Decreto por el que se unifican los procedimientos de afiliación y cotización de los Seguros Obligatorios.

Decreto por el que se determina el concepto de salario base a efectos de aplicación de los distintos Seguros Sociales Obligatorios.

Decreto por el que se mejora la cuantía de las prestaciones en el Subsidio de Vejez e Invalidez.

Decreto por el que se modifica el régimen de prestamos a la nupcialidad y se aumenta la cuantía de los mismos.

Decreto por el que se regulan las deducciones a utilizar por el Instituto Nacional de Previsión para sus gastos de administración.—Cifra.

Grave, Juanito Belmonte

BARCELONA, 29.—El diestro Juanito Belmonte sigue en el mismo estado de gravedad, si bien los médicos que le asisten tienen impresiones optimistas. Ha llegado el padre del accidentado, el cual se ha instalado en la misma clínica.—Cifra.

Truman el hombre...

(Viene de la página primera)

son los cuatro diarios que en Washington existen, rebatan editorialmente las declaraciones del presidente Truman desengañando de antemano de toda perspectiva de que Fústa proceda a acercamiento con Norteamérica. El más izquierdista, "Washington Post", califica las esperanzas expresadas por Truman, de puras ilusiones, análogas a las alimentadas acerca de la relación con Hitler. Stalin no tiene otro objetivo que imponer la revolución mundial, y Norteamérica sufrirá las consecuencias de no atenerse a sus palabras revolucionarias. Apenas si cabe sospechar que Truman está practicando una guerra psicológica al querer infiltrar en el Kremlin las sospechas de que existe, traidores de tro de los soviets; porque el afecto de esto es dudoso, porque mister Truman no es un Maquiavelo, sino un simple hombre de buenas intenciones.

OPTIMISTA

El peligro de guerra viene tanto de los pacifistas como de los belicistas, que el pueblo americano desechó de la paz de apaciguamiento, preconizada por Wallace. Truman no es Wallace, pero es no obstante un optimista que se inclina peligrosamente sobre la euforia, que hace cerrar los ojos a los hechos y descuidar las realidades. Lo que Norteamérica quiere de Truma es claridad mental, firmeza de objetivos, en forma, que los E.E. UU. constituyan un equilibrio diplomático, junto con un poder militar que Rusia tenga que respetar. El "Washington News", bajo un titular en el que dice que nadie puede fiarse del viejo Josep, recuerda cómo Rusia traicionó los acuerdos de Postdam y Yalta y afirma que aun debiendo laborar Truman por un entendimiento pacífico, serían nuevos métodos si descuidásemos nuestras defensas militares contra la agresión. El "Washington Star", lanza un ataque contra Rusia y dice que las palabras blandas nada han servido hasta ahora, como no hayan sido para estimular la agresión soviética y la inventiva de Vichinsky y de los demás propagandistas de Moscú. Pero la opinión que prevalece, es la de que las palabras de Truman fueron puramente especulativas y como una preparación anticipada, de la atmósfera, para su mensaje presidencial, el día que se posesione del nuevo mandato, el cual, en la política exterior, estas declaraciones que se predicen sean la pauta. Las posibilidades de acercamiento—como una frase típica, aquí se diría—que Rusia se decida a jugar amigablemente a la pelota con Norteamérica son más que remotas, enteramente negativas.

Lorenzo GARZA

Sangriento suceso en Tardienta

Cuando recibía el pésame por la muerte de su madre mata a su primo y causa heridas graves a otras personas

HUESCA, 29.—En la villa de Tardienta, ha ocurrido un sangriento suceso. Cuando don José Espada, recibía en su domicilio el pésame de la muerte de su madre, todavía en cuerpo presente, sacó inopinadamente una pistola y disparó sobre las personas más inmediatas, alcanzando a tiros a don Andrés Grande y al cura párroco de la villa don Gabriel Agurete. A continuación salió a la calle y se dirigió a la casa de un primo suyo, llamado Domingo Espada, disparándole también y causándole la muerte. Desde allí se encaminó al centro del pueblo y agredió a don Andrés Ortiz, al que hirió gravemente. Por último huyó, creyéndose se ha dirigido a las estribaciones de la sierra de Alcubierre. Se desconocen los motivos que hayan podido inducir al agresor para cometer los hechos, si bien parece se trata de un remajazo de locura sufrido por el señor Espada.—Cifra.

Doña Sahihonda visita las preciosas islas de Samoa en el número 20 de "BAZAR". No dejéis de leerlo.

Premios nacionales de Periodismo 1948

MADRID, 29.—Reunido el jurado calificador de los trabajos presentados a los premios nacionales de Periodismo 1948, acordó por unanimidad conceder el premio "Francisco Franco" 1948 a los artículos sobre Jaime Balme de don José María García Escudero. Así mismo, también por unanimidad acordó otorgar el premio "José Antonio Primo de Rivera" 1948, a los trabajos sobre Diego Saavedra Fajardo presentados por don Sabino Alonso Pueyo.—Cifra.

Monstruo Kilindini tiene cabeza de 'toro' y cuerpo con escamas

MOMBASA (Kenya).—Varios marineros británicos que pasaron la Navidad en Mombasa dicen que han visto el "monstruo Kilindini" que ha ocupado la mente de generaciones sucesivas de africanos. El monstruo, dicen, tiene una cabeza gigantesca, de la forma de la de un toro, con unos apéndices que no se sabe si son orejas o cuernos, y el cuerpo recubierto de escamas. El carpintero de un mercante inglés encontrado en Mombasa manifiesta que vio surgir lentamente del agua, entre la borda del buque y la costa, un enorme cabeza negra. Poco antes, dos cabos de la R. A. F. quisieron dar caza inútilmente, al "monstruo" en las aguas del puerto de Mombasa, a bordo de una lancha motora.—Efe.

PARA LA MEJOR PRESENTACION DE SUS TRABAJOS UTILICE EL FOTOCRABADO DE IMPERIO